
Průmyslovka je tady půl století!
Již od roku 1962 patří mezi nejvýznamnější vzdělávací zaří-
zení v okrese bruntálská Střední průmyslová škola. 50. vý-
ročí své existence škola slavila spolu se stovkami studentů, 
absolventů, pedagogů i příznivců školy. 

Oslavy zahájil v prostorách 
Střední průmyslové školy 
(SPŠ) Bruntál v pátek 19. října 
ředitel Ing. Petr Černý, který 

řadu významných hostů se-
známil se současností školy a 
zejména s realizovanými pro-
jekty, díky nimž škola získala 
mnohamilionové dotace na 
zkvalitnění výuky a stala se 
tak vskutku špičkově vybave-
ným zařízením. 

Starosta Bruntálu Ing. Petr 
Rys, MBA zdůraznil význam 
jubilea školy i v kontextu nad-
cházejícího 800. výročí města, 
když o založení školy hovořil 
jako o jednom z milníků his-
torie Bruntálu. Současně vy-
jádřil úctu a poděkoval všem 
ředitelům bruntálské průmys-
lovky. 

Pokračování na str. 10

„Kvalitní vzdělání a široký výběr zájmových kroužků 
jsou pro nás základem,“ řekla ředitelka Marcela Žáková
Vzhledem ke změnám, které se letos ve vedení většiny bruntálských základních škol ode-
hrály, vám přinášíme rozhovory s jednotlivými řediteli. Tentokrát otázky zodpověděla nová 
ředitelka Základní školy Bruntál, Jesenická 10, PhDr. Marcela Žáková.

Mohla byste se nám ve 
zkratce představit a říct nám 
něco o sobě? 

Co se týká mého dosavadní-
ho profesního života, trávím 
ho v podstatě v takovém troj-
úhelníku na školách v centru 
Bruntálu. Začínala jsem na 

průmyslové škole, po mateř-
ské dovolené jsem nastoupila 
na Petrin, kde jsem působila 
dlouhá léta a velmi ráda na tu 
dobu vzpomínám. Nakonec 
jsem přestoupila na jedničku a 
jsem za to moc ráda. Vyzkou-
šela jsem si práci vychovatel-

ky, kterou jsem měla částečně 
v náplni práce ještě na průmy-
slové škole, učila jsem i pr-
vostupňové děti, většinu času 
jsem pracovala jako učitelka 
druhého stupně, byla jsem zá-
stupkyní ředitele na této škole.

Pokračování na str. 5

Hodiny na budově gymnázia v Bruntále 
ukazují opět po deseti letech čas

Členové Klubu Za starý Bruntál připravovali na jaře výsta-
vu k 100 letům otevření budovy gymnázia v Dukelské ulici. 
Prošli i budovu, neboť vedle historických fotografií hledali 
také náměty současné či přetrvávající. Na půdě školy našli 
skříň s novým hodinovým strojem z Vyškova, původní stroj 
již nalezen nebyl.

Mechanika hodin byla za-
prášená a odhadem asi deset 
let nefunkční. Důvody tohoto 
stavu mohly být různé, ale teď 
šlo o to, že při takovém výročí 
vzniku budovy – a tedy i insta-
laci původních hodin – by bylo 
dobré je opět spustit.

KZSB jednal s tehdejším ře-
ditelem školy a členové zjisti-

li, že se pokoušel najít hodiná-
ře, ale jeho finanční podmínky 
byly bohužel mimo možnosti 
školy. Členové klubu se ob-
rátili na jejich známého hodi-
náře z Rýmařova, ale ani jeho 
finanční požadavky nebyla 
škola schopna uhradit.

Pokračování na str. 2

Preventivní programy mají smysl, 
škola za ně získala ocenění z kraje

Už pět let je pořádána krajská konference k prevenci riziko-
vých forem chování a letos zde byly za kvalitně odvedenou 
práci oceněni pracovníci Základní školy Bruntál, Cihelní 6. 

Konference, která je pod 
záštitou náměstkyně hejtma-
na Moravskoslezského kraje 
Mgr. Věry Palkové, proběhla 
v říjnu. Týkala se opět tema-
tiky prevence možných rizi-
kových forem chování u dětí. 
Tentokrát se konference za-
měřila na konkrétní práci se 
třídou. 

„Na konferenci jsme si muse-
li pro kolegy připravit prezen-
taci, v níž jsme shrnovali naše 
loňské školní projekty, jež jsme 
pro naše žáky připravili,“ vy-
světlila autorka a spoluautorka 
řady projektů Mgr. Eva Jordo-
vá. 

Pokračování na str. 3

Zima ohlásila příchod, poslední 
říjnový víkend začalo sněžit

Neobvykle náročný byl poslední říjnový víkend nejen pro 
městské strážníky, ale také například pro hasiče. Ti evidují 
několik desítek výjedzů do různých koutů Bruntálska, aby od-
stranili překážející popadané větve, či dokonce celé stromy. 
Více na str. 13           Foto: Městská policie Bruntál
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Hodiny na budově gymnázia v Bruntále ukazují opět po deseti letech čas
Dokončení z titulní strany

Členové KZSB si vzpomně-
li na spolupráci při navrácení 
původních klášterních hodin 
do vestibulu Obchodní aka-
demie v Bruntále. Tam uve-
dl hodiny do provozu rodák 
z Bruntálu Stanislav Toman. 
Tehdy prohlásil: „Když jsem 
uměl poštelovat lokomotivu, 
zkusím to i s hodinovým stro-
jem.“ Toman se do díla pustil 

ještě před prázdninami. Bylo 
nutno čistit, čistit a zase čis-
tit, pak vše vyzkoušet a řádně 
promazat. Při práci zjistil po-
škození některých součástek 
a řešil jejich výměnu. A tak se 
koncem června po desetileté 
odmlce hodinový stroj rozbě-
hl. Ještě nějaký měsíc trvalo, 
než se podařilo chod hodin 
přesně vyvážit.

Až půjdete kolem, koukněte 
na ciferník pod střechou školy. 
Hodiny již jdou a ukazují ne-
jen správný čas, ale též zájem 
místních občanů o to, aby věci 
chodily, jak mají.

Ještě jednou dík Stanislavu 
Tomanovi, který to vše udělal 
doslova „za hubičku“ a bude 
se starat o správný tikot i dál.

Pavel Rapušák

Do opravy dlouhodobě nefunkčních hodin se pustil Stanislav To-
man. Díky jeho zručnosti jsou hodiny opět v chodu.

Hodiny na budově Gymnázia v Dukelské ulici nešly celých deset 
let. Za tu dobu si okolochodící zcela odvykli kontrolovat na nich 
čas. Od června však jsou hodiny ve štítu znovu funkční.

Foto: Archiv KZSB

Svatováclavský hudební festival 
přátele hudby nezklamal

Zahájení koncertní sezony Kruhu přátel hudby při Měst-
ském divadle Bruntál se ujali se ctí hudebníci z uskupení 
Cappella Mariana a předvedli tak ve farním kostele Nane-
bevzetí Panny Marie neopakovatelný sváteční zážitek. 

Cappella Mariana, tvořená 
šesti hudebníky, dorazila do 
Bruntálu zahrát a především 
zazpívat ve čtvrtek 25. října 
v rámci Svatováclavského hu-
debního festivalu. Ten probíhá 
tradičně již devátý rok v koste-
lech po celém Moravskoslez-
ském kraji, vznikl z popudu 
ostravské skupiny umělců a 
za dobu své existence si získal 
mezi posluchači zaslouženě 
obrovskou oblibu. Bruntálští 
posluchači si mohli vychut-
nat hodinový hudební zážitek 
poprvé po prázdninové pau-

ze. V rámci koncertní sezony 
bude následovat vystoupení 
v koncertním sále ZUŠ 21. lis-
topadu. Diváci se mohou těšit 
na koncert z prémiové listiny 
mladých, na violu zahraje Bar-
bora Hilpo Veisová a na klavír 
Marko Hilpo z Finska. Dru-
hou prosincovou sobotu na-
váže tradiční adventní koncert 
sborů v městském divadle. Vy-
stoupí například cenami ověn-
čené sbory Puellae Cantantes 
Bruntál či Pěvecký sbor města 
Vrbna pod Pradědem.

(lc) 

Bruntálskou koncertní sezonu zahájilo v rámci Svatováclavské-
ho hudebního festivalu ve farním kostele Nanebevzetí Panny 
Marie uskupení hudebníků Cappella Mariana.      Foto: lc
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Kovařina musí člověka bavit, na díle je to pak vidět
Více než dvacet let se umělecké kovařině věnuje Richard Červinka z Valšova. Kovařina ho zaujala už v mládí, takže se šel 
kovářem učit a pak se už od řemesla prakticky neodtrhl. 

O změně řemesla Richard Červinka ni-
kdy neuvažoval, jak sám říká, zbohatnout 
na kovařině sice prakticky není možné, 
ale práce je pro něj srdeční záležitostí, 
takže by rozhodně neměnil. „Je fakt, že 
situace na trhu dnes není jednoduchá, ka-
ždý obrací korunu a pečlivě uvažuje, co si 
koupí. Ale to se asi projevuje i v jiných ře-
meslech. Dřív bylo třeba i víc zakázek, ale 
nějakou práci pořád mám, a to je hlav-
ní,“ řekl Richard Červinka. Za obcho-
dem musí kovář aktivně jezdit a klienty 
se snaží svými výtvory oslovit a zaujmout 
na různých akcích po kraji. „Jezdíme pra-
videlně s přítelkyní na různé jarmarky, ve-
letrhy, obecní slavnosti a různé další akce. 

Sezonu máme prakticky po celý rok, v létě 
jsou různé slavnosti a v zimě pak navazují 
adventní a vánoční trhy,“ prozradil zruč-
ný kovář. 

Lákají podkovičky i hřebíky
Kovář patří při podobných příležitos-

tech, obzvlášť pak v zimě, mezi často 
vyhledávaná stanoviště. Přímo před lid-
mi vyrábí obvykle různé drobnosti, třeba 
podkovičky nebo hřebíky. Zájemci si mo-
hou i sami vyzkoušet, jak se na kovadlině 
pracuje, a zároveň si mohou něco vlastno-
ručně vyrobit. „Ke kovadlině se s elánem 
hrnou zpravidla především menší diváci, 
občas se ale najdou i dospělí, kteří chtějí 
zkusit, nakolik je kovařina náročná, a kla-
diva se s viditelnou radostí chopí,“ vylíčil 
Červinka. Práce kováře přitom není roz-
hodně nijak oddychovou záležitostí. „Já 
už jsem si za ty roky zvykl, ale je pravda, 
že se člověk v zápalu práce kolikrát hodně 
zahřeje i zapotí,“ doplnil umělec z Valšo-
va. Červinka zároveň dodává, že ho na ko-
vařině baví v podstatě všechno. „Zakázky 
si nevybírám, nedá se říct, že bych něco 
dělal raději a něco vyloženě s nechutí. Na 
každém výrobku si dávám záležet a zatím 
mám zkušenost, že to lidé poznají a oce-
ní.“ Se zakázkami se na kováře z Valšo-
va obracejí klienti nejen z blízkého okolí, 
ale také ze vzdálenějších měst. „Občas se 
podaří získat zakázku i ze zahraničí, dělal 
jsem výrobky třeba do Itálie, moje práce 
byla potřeba i v době, kdy Francouzi na 
Hartě natáčeli Johanku z Arku,“ prozra-

dil Richard Červinka. Nejčastěji ho ale 
zájemci mohou potkat na trzích, kde před-
vádí své řemeslo. Vzhledem k tomu, že se 
blíží předvánoční období, bude Richard 
Červinka i se svou přítelkyní k vidění na 
jarmarcích a adventních trzích. „Spolu 
s přítelkyní se navíc věnujeme včelařství 
a prodáváme různé výrobky z medu. Za-
kládáme si na kvalitě, takže náš med patří 
v okolí mezi vyhlášené. Máme zákazníky, 
kteří si k nám už jezdí pravidelně a med si 
objednávají dlouho dopředu, protože jim 
od nás chutná.“     (lc)

Kovařina okouzlila Richarda Červinku už 
za dob studií. Věnuje se jí se zápalem více 
než dvacet let.

Výrobky z Valšova jsou vyhlášené v širo-
kém okolí.               Fota: lc

Preventivní programy mají smysl, škola za ně získala ocenění z kraje
Dokončení z titulní strany

Škola v Cihelní ulici loni zorganizovala 
například obrovský projekt, do něhož se 
zapojily všechny třídy, týkající se proble-
matiky stáří a mezigeneračních rozdílů, 
dlouhodobě spolupracuje také s metodiky 
prevence a policejními preventistkami. 
Za příkladnou práci získali zástupci ško-
ly ocenění za aktivity z průběhu školní-
ho roku 2011/2012. „Jednak jsme získali 
certifikáty a pak také materiály týkající se 
preventivní činnosti do škol, plus nějaké 
drobnosti pro děti, třeba pexeso,“ doplni-
la Eva Jordová. Kromě vlastní prezentace 
se pozvaní účastnili i řady přednášek z te-
matiky Práce s třídou. „Osobně mě sku-
tečně některé příspěvky doslova nadchly. 
Třeba příspěvek odborníka z řad policie, 
který se týkal řešení krizových situací 
na školách, mne zaujal natolik, že bych 
na téma chtěla vytvořit navazující školní 
projekt,“ nastínila další plány Jordová. 
Přednáška řešila situace, které nastávají 

například při ozbrojeném napadení školy, 
v prostředku hromadné dopravy nebo při 
únosu letadla. Nastíněny zde byly návrhy, 
jak se pokusit problémům jednak předejít, 
ale především jak je v daném okamžiku 
řešit a minimalizovat hrozbu dalších ri-
zik. „Samozřejmě nepřeju nikomu z dětí, 
aby se do podobné situace dostaly, ale 
bohužel není vůbec vyloučené, že se jim 
to někdy může stát. Obzvláště pak v dneš-
ní době, kdy podobná neštěstí vídáme až 
moc často. Byla bych tedy ráda, kdyby 

získaly praktické informace, jak v tako-
vé krizové situaci jednat,“ vysvětlila své 
plány pedagožka. Jak sama prozradila, 
mnohé z poznatků překvapily i ji samot-
nou: „Když jsme se s kolegy nad radami 
přednášejícího zamysleli, měly skutečně 
logiku. Těžko ale říct, jak by člověk potom 
v konkrétní situaci zareagoval a zda by se 
dokázal některými jeho radami skutečně 
řídit a jednat chladně a logicky. Zodpo-
vědnost za děti je zkrátka obrovský záva-
zek.“       (lc)

Vážení rodiče, 
dovolujeme si vás pozvat na přednášku týkající se často skloňovaného slova 
„ŠIKANA“, která proběhne v rámci konzultačního odpoledne dne 13. listopadu 
2012 ve sborovně školy. V době od 16:30 do 17:15.

Cílem besedy je seznámit vás se závažností této problematiky, vymezit rozdíl mezi 
šikanou  a škádlením a také poukázat na hlavní znaky šikany. V jejím průběhu získáte 
informace o možnostech, jak pomoci šikanovanému či šikanujícímu dítěti a také kam 
a na koho se v případě nutnosti obrátit.

Realizovat tuto přednášku budou pracovnice Centra podpory inkluzivního vzdělá-
vání Opava, se kterým naše škola spolupracuje více let.         Mgr. Eva Jordová
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Výměny parkovacích průkazů zdravotně 
postižených do konce roku 2012

Městský úřad Bruntál, odbor sociálních věcí, vyzývá občany, kteří si ještě nestihli 
vyměnit zvláštní označení motorových vozidel O1 (znak vozíčkáře) za nové ozna-
čení O7 (parkovací průkaz pro osoby se zdravotním postižením), aby tak učinili 
co nejdříve.

Výměnu je nutno provést nejpozději do 
31. prosince. Od 1. ledna již stará označe-
ní O1 nebudou platná a nebude tak možno 
využívat výhody, které z těchto označení 
vyplývají. 

Výměna průkazu je bezplatná. Pouze je 
nutno doložit občanský průkaz, 1x foto-
grafii, přiznaný průkaz ZTP nebo ZTP/P 
a staré zvláštní označení motorového vo-
zidla O1 (znak vozíčkáře). Pokud držitel 
průkazu ZTP nebo ZTP/P není schopen 
výměnu dokladů provést osobně, je mož-
né ji realizovat pouze na základě písemné 

plné moci. Pro bližší informace prosím 
kontaktujte Městský úřad Bruntál, od-
bor sociálních věcí, Bc. Petra Kučerová, 
554 706 214 nebo 602 340 435. 

 Krátce z rady

Autorem neoznačených textů v listu je 
Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí 

Městského úřadu Bruntál Vzor označení O1 určeného k výměně.

Budoucnost areálu nemocnice
Součástí programu schůze rady města 

v úterý 30. října byla prezentace návrhů 
využití plochy a objektů v nevyužívané 
části areálu bruntálské nemocnice, a to 
včetně bývalé hlavní budovy. Součástí 
předložených návrhů je také finanční ana-
lýza proveditelnosti jednotlivých navrho-
vaných variant budoucího využití areálu. 
Všechny varianty počítají mj. s realizací 
denního stacionáře, resp. s bydlením a 
službami pro seniory. 

Plán rekonstrukce kanalizace
Rada města v úterý 30. října schválila 

plán rekonstrukcí a investic do kanalizač-
ní sítě v Bruntále v roce 2013, zpracovaný 
provozovatelem, společností Severomo-
ravské vodovody a kanalizace Ostrava, 
a.s. Plán mj. zahrnuje dlouho očekávané 
vybudování dešťové kanalizace v areálu 
garáží v ulici Chelčického.

• Hospodářská správa města Bruntálu vyhla-
šuje nabídkové řízení na pronájem bytové 
jednotky č. 11 v domě č. 63 v Jesenické 
ulici v Bruntále o velikosti 2+1 (50,71m2, 
v III. poschodí) obálkovou metodou s ná-
sledným převedením bytové jednotky do 
osobního vlastnictví s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena: 180.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč

Kupní cena bytu ve výši 164 370 Kč + pau-
šální částka na náklady spojené s prodejem 
jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 
3 % z kupní ceny ve výši 4 931 Kč je zahrnuta 
v minimální nabídkové ceně a tato kupní cena 
bude uvedena i v kupní smlouvě.

• Hospodářská správa města Bruntálu vyhla-
šuje nabídkové řízení na pronájem bytové 
jednotky č. 1 v domě č. 27 v Květné ulici 
v Bruntále o velikosti 3+1 (74m2, v přízemí) 
obálkovou metodou s následným převede-
ním bytové jednotky do osobního vlastnic-
tví s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena: 445.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč

Kupní cena bytu ve výši 424 897 Kč + pau-
šální částka na náklady spojené s prodejem 
jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % 
z kupní ceny ve výši 12 747 Kč je zahrnuta 
v minimální nabídkové ceně a tato kupní cena 
bude uvedena i v kupní smlouvě.

• Hospodářská správa města Bruntálu vyhla-
šuje nabídkové řízení na pronájem bytové 
jednotky č. 6 v domě č. 28 v Květné ulici 
v Bruntále o velikosti 3+1 (71,20m2, v II. po-
schodí) obálkovou metodou s následným 
převedením bytové jednotky do osobního 
vlastnictví s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena: 310.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč

Kupní cena bytu ve výši 292 563 Kč + pau-
šální částka na náklady spojené s prodejem 
jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 
3 % z kupní ceny ve výši 8 777 Kč je zahrnuta 
v minimální nabídkové ceně a tato kupní cena 
bude uvedena i v kupní smlouvě.

• Hospodářská správa města Bruntálu vyhla-
šuje nabídkové řízení na pronájem bytové 
jednotky č. 2 v domě č. 76 v Kunově o ve-
likosti 3+0 (86,50m2, v přízemí) obálkovou 
metodou s následným převedením bytové 
jednotky do osobního vlastnictví s těmito 
podmínkami:

Minimální nabídková cena: 175.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč

Kupní cena bytu ve výši 164 796 Kč + pau-
šální částka na náklady spojené s prodejem 
jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 
3 % z kupní ceny ve výši 4 944 Kč je zahrnuta 
v minimální nabídkové ceně a tato kupní cena 
bude uvedena i v kupní smlouvě.

• Hospodářská správa města Bruntálu vyhla-
šuje nabídkové řízení na pronájem bytové 
jednotky č. 2 v domě č. 26 v Květné ulici 
v Bruntále o velikosti 4+1 (82,40m2, v příze-
mí) obálkovou metodou s následným převe-
dením bytové jednotky do osobního vlast-
nictví s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena: 360.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč

Kupní cena bytu ve výši 341 816 Kč + pau-
šální částka na náklady spojené s prodejem 
jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % 
z kupní ceny ve výši 10 254 Kč je zahrnuta 
v minimální nabídkové ceně a tato kupní cena 
bude uvedena i v kupní smlouvě.

• Hospodářská správa města Bruntálu vyhla-
šuje nabídkové řízení na pronájem bytové 
jednotky č. 4 v domě č. 27 v Květné ulici 
v Bruntále o velikosti 2+1 (46m2, v I. po-
schodí) obálkovou metodou s následným 
převedením bytové jednotky do osobního 
vlastnictví s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena: 290.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč

Kupní cena bytu ve výši 272 034 Kč + pau-
šální částka na náklady spojené s prodejem 
jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 
3 % z kupní ceny ve výši 8 161 Kč je zahrnuta 
v minimální nabídkové ceně a tato kupní cena 
bude uvedena i v kupní smlouvě.

Pronájem bytových jednotek:

Nabídkové řízení na pronájem bytové jednot-
ky obálkovou metodou s následným převede-
ním bytové jednotky do osobního vlastnictví se 
může zúčastnit pouze:
• fyzická osoba, která má zařazenou žádost 

o pronájem bytové jednotky v seznamu žada-
telů o pronájem bytové jednotky na bytovém 
oddělení Hospodářské správy města Bruntál

• fyzická osoba, která již má v pronájmu by-

tovou jednotku v majetku města Bruntál za 
podmínek:

• má uzavřenu platnou nájemní smlouvu k by-
tové jednotce

• nájemní smlouva je řádně dodržována
• na bytové jednotce neváznou žádné nezapla-

cené pohledávky
• v případě vítězství v nabídkovém řízení ode-

vzdá bytovou jednotku, kterou má v pronájmu

Zájemci, kteří mají zájem o účast v nabíd-
kovém řízení, podají žádost v termínu do 
18. listopadu na adresu: Hospodářská správa 
města Bruntál, bytové oddělení, pí Šárka Greč-
malová, Požárníku 10, 792 01 Bruntál.  

Bližší informace vám budou poskytnuty tam-
též, tel.: 554 714 820.

Bc. Luděk Holan, ředitel organizace
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„Kvalitní vzdělání a široký výběr zájmových kroužků jsou pro nás 
základem,“ řekla ředitelka Marcela Žáková

Dokončení z ti-
tulní strany

Kromě práce, 
která mě po le-
tech ve školství 
pořád maximál-
ně baví a napl-
ňuje, si užívám 
i chvíle volného 
času, kterých 
bohužel není 
moc. V součas-
nosti je mým 

hlavním koníčkem a láskou můj dvouletý 
vnuk, s ním trávím tolik času, kolik je to jen 
možné. Jinak ráda háčkuji, pletu, vyrábím 
textilní hračky. Hodně čtu a relaxuji prací 
na zahradě. 

Škola v Jesenické ulici pro Vás není 
nová, působila jste zde roky jako zástup-
kyně ředitele, předtím jako učitelka, je 
pro Vás tedy funkce ředitelky velká změ-
na?

Je pravda, že ještě předtím, než jsem na 
této škole působila jako zástupkyně, jsem 
zde několik let učila. V souladu se svou 
aprobací jsem vyučovala český jazyk a 
občanskou výchovu žáky druhého stupně. 
Škola se mi opravdu hodně líbí, dlouhou 
dobu jsem si myslela, že je pro mě srdeční 
záležitostí Petrin a nikde jinde se mi už tak 
líbit nebude, ale jak se ukázalo, nebyla to 
pravda. Zdejší škola je doslova bezvadná, 
nikdy jsem změny nelitovala. Je prosvětle-
ná, prostorná a umístěná v hezkém areálu. 
Odvedli jsme tady s kolegy kus práce, který 
je vidět, a já z něj mám dobrý pocit.

Ovšem na druhou stranu z nové funkce vi-
dím mnohé věci jinak, než tomu bylo dříve. 
Mám větší zodpovědnost za řadu ekono-
mických problémů a také například věci tý-
kající se správy budov a celého areálu jsou 
pro mě vcelku novinkou. Nemohu ale říci, 
že by to byl zásadní rozdíl. Ve vedení školy 
pokračujeme ve stejném složení jako dříve. 
Myslím si, že si mohu být jistá oporou kole-
gů, které už za léta působení na škole znám 
a spoléhám na ně. 

Budete žáky sama nějaký předmět vy-
učovat?

Momentálně vyučuji český jazyk a občan-
skou výchovu žáky v sedmé třídě. Na hodi-
ny mezi děti se skutečně těším, jsou milým 
zpestřením jinak drsného pracovního tem-
pa. Kdyby mi to pracovní náplň jen trochu 
dovolovala, učila bych s radostí hodin víc. 
To vám ale řekne každý ředitel.

S proniknutím do zdejšího systému jste 
asi problém neměla, ale nastaly už něja-
ké situace, které řešíte z postu ředitelky 
jinak?

Nemohu říct, že bych v tomto ohledu 
měla nějaké problémy. Ale zase na druhou 
stranu je logické, že se ze své současné po-
zice dívám na některé záležitosti a jejich 

řešení trochu jinak. To se ovšem dá očeká-
vat, každý má na určitou konkrétní věc svůj 
individuální názor a je třeba nad některými 
řešeními více diskutovat s kolegy a poradit 
se. 

Plánujete pro žáky vaší školy ve škol-
ním roce 2012/2013 nějaké nové kultur-
ní, sportovní či jiné akce?

V podstatě navazujeme na aktivity, na 
něž byly děti zvyklé. Máme letos, tak jako 
v předešlých letech, naplánovanou řadu 
skvělých akcí, například už v prosinci chys-
táme premiéru nové pohádky. Nastudoval 
ji náš výborný dramatický soubor, na jehož 
skvělou úroveň jsme velmi hrdí. Na prosi-
nec chystáme řadu vystoupení pro rodiče, 
asi formou vánočních besídek. Ve škole 
totiž funguje řada hudebních kroužků, na-
příklad flétničky nebo klávesy, a my chce-
me, aby děti předvedly, co se tady naučily. 
Chystáme také tradiční vánoční jarmark, 
loni se kvůli státnímu smutku nekonal, tak-
že máme roční pauzu, ale letos se mohou 
všichni těšit na pestrý program. 

Dále rozšiřujeme nabídku sportovního 
vyžití pro naše žáky, takže jsme se zaměřili 
na florbal, volejbal, přidáváme nově teniso-
vý kroužek pro nejmenší děti. Pro maláčky 
jsme připravili ve spolupráci s jazykovou 
školou kromě doposud vyučované angličti-
ny také hodiny němčiny. Rozšířili jsme ka-
pacitu keramického kroužku, o ten je mezi 
dětmi velký zájem. Letos se tedy intenzivně 
zaměřujeme na zájmovou oblast, chceme 
tak o sobě dát na veřejnosti ještě více vědět. 
Samozřejmě vysokou kvalitu výuky pova-
žujeme za základ všeho snažení. 

Připravujete nějaké zásadní změny ve 
škole?

Jak jsem již řekla, letos se hodně zamě-
řujeme na oblast kroužků a nabídky pro 
kvalitní využití volného času dětí. Chce-
me také podpořit sportovní aktivity, ale to 
není na naší škole žádná zásadní novinka, 
v tomto případě pokračujeme v nastolené 
tradici. Nově bychom se chtěli intenzivně 
zapojit do ekoprojektů a zvýšit důraz na ob-
last ekologické výchovy. Máme šikovnou 
koordinátorku a řadu podobně smýšlejících 
nadšených pedagogů, kteří chtějí v tomto 
směru s dětmi pracovat a rozvíjet jejich zna-
losti. Naším plánem, pokud všechno dobře 
půjde, je získat v budoucnu titul ekoškola. 
Bude to pravděpodobně hodně náročné, ale 
rádi bychom se tak odlišili od ostatních škol 
a zvýšili ekologické povědomí žáků. Využi-
jeme přitom i krásný školní areál. 

V oblasti výuky máme také rozjednanou 
řadu zajímavých akcí. V současnosti u nás 
funguje zajímavý projekt na výuku anglič-
tiny u dětí z nejnižších ročníků. Tam sice 
angličtinu jako povinný jazyk ještě nevy-
učujeme, ale používáme metodu, která je 
k učení jazyka nenásilná. Spočívá v tom, že 
vyučující používá v průběhu jednotlivých 

hodin anglická slova nebo texty vztahují-
cí se k danému předmětu. Nesoustředí se 
přitom primárně na výuku cizího jazyka, 
to by ani nemělo smysl, ale především na 
praktické užití jazyka. Takže třeba v hu-
dební výchově se děti naučí zazpívat ně-
jaké anglické písničky, v tělocviku reagují 
na drobné pokyny, v matematice se naučí 
něco z počítání. První dva roky se tak děti 
s anglickým jazykem seznamují a ve třetím 
ročníku se začínají teprve angličtinu jako 
samostatný jazyk učit. Projekt upravila pro 
naše potřeby jedna z našich pedagožek, po-
užíváme jej už čtvrtým rokem a skutečně 
jsme spokojení. Od věci není ani metoda, 
která se nám jeví jako hodně přínosná, kdy 
se školám podaří získat rodilého mluvčího, 
ten pak třeba působí jako asistent pedagoga 
a děti jsou s jazykem v každodenním kon-
taktu. Ale znáte to – většina plánů je limito-
vána finančními možnostmi.

Kromě jiného při výuce čtení používáme 
jako jediní v Bruntále a jeho okolí metodu 
sfumato, tedy metodu splývavého čtení. 
V současnosti je ve třídách čím dál tím vět-
ší počet dětí s poruchami učení, snažíme se 
proto hledat způsoby, jak jim výuku čtení a 
psaní co nejvíce ulehčit. Z tohoto důvodu 
nás zaujalo nové písmo Comenia Script. 
Moc se nám líbí, nicméně jsme zjistili, že 
se trochu pere s metodou čtení, kterou v ho-
dinách využíváme.

Máme plán, že bychom tedy tuto metodu 
psaní zavedli jako zájmový útvar, v němž 
by se děti, které trpí poruchou učení, touto 
metodou naučily psát a písmo pak mohly 
běžně používat i ve škole. Když se totiž 
člověk podívá na sešit žáka třeba ze sedmé 
třídy, který poruchou psaní trpí, jeho písmo 
je Comeniu Script velmi podobné. Děti tak 
intuitivně ke zjednodušené podobě tvarů 
stejně sami časem dojdou. 

Chystáme také úpravy areálu školy. Je 
skutečně veliký a je na něm pořád co dělat. 
Aktuálně jsme například začali upravovat 
zeleň kolem budovy. 

Hlavně nás ale trápí bezpečnost v provo-
zu před školou. Problémem je parkování 
po obou stranách Jesenické ulice. Vznikají 
pak nebezpečné situace, kdy dětí vcháze-
jí do vozovky a jsou přes auta stěží vidět. 
Skutečně každý den trneme, jestli se ne-
stane nějaké neštěstí.  Proto jsme se pust-
li do nového projektu, jak současný stav 
vyřešit. Nabídli jsme městu část pozemku 
před školní jídelnou, z něho by se mělo stát 
parkoviště. Tak by se uvolnilo místo v ulici, 
kde by bylo dále parkování možné pouze 
na jedné straně. Potom bychom chtěli, aby 
přístupový chodník do školy vedl pod okny 
jídelny a navázal na opravené chodníky ko-
lem wellness. Děti by tak byly v bezpečí. 
V současnosti na tom intenzivně pracuje-
me, bohužel nás poněkud brzdí finance, ale 
snad se to brzy vyřeší.      (lc)

PhDr. Marcela Žáková, 
ředitelka Základní školy 
Bruntál, Jesenická 10.
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V klubu se dozvěděli zajímavosti o zdravé výživě
Řadu poutavých akcí pořádají každý měsíc členové Klubu seniorů Bruntál, který má sídlo v Pionýrské ulici. Vedení klubu 
pořádá pravidelně zajímavé přednášky na různá aktuální témata. Stejně tak si sem mohou zájemci přijít zacvičit nebo jen 
obyčejně popovídat a probrat novinky.

Vedoucí Klubu seniorů Brun-
tál Anna Staňková organizuje 
podobná setkání několikrát 
měsíčně, občas senioři vyjedou 
i na výlet obdivovat přírodní 
krásy a památky po republice. 

Jedna z posledních před-
nášek, která se v Klubu seni-
orů Bruntál za hojné účasti 
posluchačů, především tedy 
posluchaček, konala, byla na 

téma Síla celozrnného pečiva 
Ing. Věry Ostrčilové. 

Přednášející se zaměřila na 
zdravou výživu a celkově na 
principy, na kterých je po-
stavena. Donesla například 
do klubu ukázat různé druhy 
celozrnných mouk, jež jsou 
v obchodech k dostání a ona 
sama s nimi má při vaření 
dobrou zkušenost. Součás-
tí přednáškového odpoledne 
byly i praktické ukázky. Věra 
Odstrčilová přímo v klubu 
předvedla, jak s jednotlivými 
surovinami pracovat a dokon-
ce všem návštěvnicím připra-
vila pohoštění vycházející ze 
zásad zdravého stravování. 
Připravila pro ně sladké i slané 
dobroty. Pro všechny přítomné 
byla připravena například ce-
lozrnná kolečka se sezamem, 
kuskusové koláčky, k nabíd-
nutí byly i ovesné karbanátky 

nebo bylinkové žemle. „Sama 
jsem vegetariánka, proto se 
o podobné recepty zajímám. 
Když jsem v minulosti na tento 
režim v jídle přešla, měla jsem 
docela problém s vymýšlením 
receptů, tak aby byly pestré a 
zároveň chutné,“ prozradila 
Věra Odstrčilová a pokračova-
la: „Dnes už je to ovšem něco 
jiného. Všude je podobných 
kuchařských knih plno, takže 
má každý hodně příležitostí si 
něco dobrého a přitom velmi 
zdravého připravit.“ Kromě 
samotných receptů inženýrka 
Odstrčilová poradila senior-
kám i s tím, jak jídlo kom-
binovat tak, aby získaly co 
nejvíce bílkovin a živin, které 
jsou tolik potřebné. „Rozhod-

ně vhodné jsou mléčné výrob-
ky, ale výborné jsou i luštěniny 
nebo obiloviny, třeba ovesné 
vločky v kombinaci se zeleni-
nou,“ vysvětlila přednášející 
odbornice na zdravou výživu. 
Stejně tak seniorkám ukázala 
několik knih, v nichž jsou uve-
dené zajímavosti třeba o ovoci 
a o zelenině, a o tom, jaké mají 
účinky na organismus. „Je za-
jímavé, že třeba banány mají 
pomáhat na nemocné srdce, 
jahody nebo zelí zase na ža-
ludeční vředy. Člověk to třeba 
normálně neví, ale mnohdy mu 
od problémů pomůžou potravi-
ny, které jsou běžně k dostání, 
akorát, že o tom nikdy nesly-
šel,“ dodala Věra Odstrčilová.

   (lc)

Besedu s cyklistou Volfem doplní 
vernisáž fotografií

Ráda bych Vás pozvala na besedu s hendikepovaným cyk-
listou Heřmanem Volfem, který podnikl na svém handbiku 
čtyři cesty do čtyř světových stran během čtyř let v rámci 
projektu CESTA ZA SNEM.

Poslední cesta vedla z Prahy 
do norského Oslo, kde Heřman 
vyrazil na podporu 18 hen-
dikepovaných dětí z ČR. Jed-
ním z těch vybraných dětí byl 
také náš syn Tomáš. Jeho sen 
bylo mít dobrý fotoaparát, 
a protože Heřmanova ces-
ta byla úspěšná, uspořádáme 
současně při příležitosti bese-
dy s Heřmanem také vernisáž 
výstavy fotografií s názvem: 
Jak to vidím já. Těšíme se na 
vás 8. listopadu v 18 hodin 
ve Spolkovém domě Mariany 
Berlové.            (MM)

Komunitní plánování sociálních služeb

Ing. Věra Odstrčilová na před-
nášce v Klubu seniorů Bruntál 
předvádí recepty podle zásad 
zdravé výživy.           Foto: lc

Senioři: Žijeme naplno
Aktivní odpočinek, zajímavé tvoření, setkání s přáteli, ale 
také příjemnou relaxaci zažily členky Sjednocené organizace 
slabozrakých a nevidomých v Bruntále při kreativním tvoře-
ní pod vedením Renaty Rychlíkové.

„Ubrousková technika není 
náročnou aktivitou a zvládne 
ji každý, kdo má chuť zkusit 
něco nového,“ uvedla hned 
v úvodu Rychlíková. Při tvoře-
ní se sešla úzká skupinka osmi 
žen se zrakovým postižením, 
která očekávala, co krásného 
a zajímavého si vyrobí a od-
nesou s sebou domů. „Mnohé 
z nás měly ze začátku obavy, 
že techniku nezvládneme, 
že to bude obtížné. Ale opak 
byl pravdou,“ doplnila Zdena 
Pavlitová, členka Sjednocené 
organizace nevidomých a sla-
bozrakých, která celou akci 
naplánovala. Každá z přítom-
ných žen si natřela dřevěnou 
čajovou krabičku, kterou si 
dále ozdobila ubrouskovou 
technikou. „Vybrala jsem si 
motiv se šípkovými plody a 
krabičku věnuji své vnučce,“ 
řekla jedna z účastnic.

Stárnout aktivně, trávit svůj 

volný čas smysluplně, mít 
kolem sebe přátele, je touhou 
mnoha seniorů a zdravotně po-
stižených osob. Proto i Sjedno-
cená organizace nevidomých a 
slabozrakých se věnuje kromě 
předčitatelské a průvodcovské 
činnosti rovněž volnočasovým 
aktivitám pro zrakově postiže-
né osoby.              (RR)

Kreativně chtějí svůj volný čas trávit členky Sjednocené organi-
zace slabozrakých a nevidomých v Bruntále. Naposledy se učily 
krášlit věci ubrouskovou technikou.        Foto: Archiv organizace

Sociálně terapeutická dílna Polárka Bruntál 
vás srdečně zve na 8. ročník AKADEMIE, která 
se bude konat v pátek 9. listopadu od 16 hodin 

v Městském divadle Bruntál.
Vstupné: 20 Kč

Během představení vystoupí uživatelé STD Polárka, kteří 
vám předvedou svůj bubenický a hudební talent, taneční um 

i divadelní nadání. Dále se přidají přátelé z Buřinky Rýmařov 
a pěvecký sbor z Dvorců. 

Více informací a kontakty na www.spmpbruntal.cz.
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
Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB 31. část

Nejvýraznější památkou 
města Bruntálu je bezesporu 
bruntálský zámek, rozklá-
dající se v severozápadním 
rohu jádra středověkého 
města. Ačkoliv Bruntál patří 
k nejstarším institucionálním 
městům na území nynější 
České republiky, zámek sám 
je téměř o 250 let mladší. 
Příčinou této skutečnosti je 
fakt, že město bylo původně 
zeměpanské – náleželo zprvu 
moravským markrabatům a 
posléze opavským Přemys-
lovcům, sídlícím jinde nežli 
v Bruntále, který sám nebyl 
centrem žádného správní-
ho okrsku. Bruntálští fojti 
jako zástupci zeměpána sice 
v prvních stoletích existence 
města patřili k významným 
osobnostem širšího regionu, 
sami zakládali další obce a 
jejich podpisy najdeme na 
řadě listin, ale sami sídlili 
zajisté v honosnějším, přes-
to jen městském domě. Po 

konstituování bruntálského 
správního obvodu v rámci 
Opavského knížectví se jeho 
centrem stal hrad Füstenwal-
de nad dnešním Vrbnem pod 
Pradědem, nikoli Bruntál. To, 
že v Bruntále nebylo panské 
sídlo – hrad – ani na počátku 
15. století, potvrzuje nejdůle-
žitější dokument pro poznání 
podoby města v těchto letech, 
listina přemyslovských kní-
žat Jana II. a Mikuláše z roku 
1405, podrobně popisující 
nemovitosti a práva města a 
potvrzující, že sídlem oblasti 
je již jmenovaný hrad Fürs-
tenwalde. Teprve v listině 
z roku 1506, kterou krnovská 
kněžna Barbora Opavsko-Ra-
tibořská se svým zetěm Jiřím 
ze Šelnberka a Kosti převed-
la  Bruntál bratřím Bernar-
dovi, Hynkovi a Mikulášovi 
z Vrbna s celým dominiem 
jako svobodné panství do dě-
dičného vlastnictví, je také 
přímo jmenován bruntálský 

hrad, v listině označován jako 
zámek („...Bruntal Zamek 
ß miestem...“).

Kdy tedy bruntálský hrad, 
předchůdce dnešního zámku, 
vznikl, nejsme s to přesně 
určit. Z výše uvedených kon-
krétních údajů jsme schopni 
odvodit, že se tak stalo v prů-
běhu 15. století. Jeho vznik 
může souviset s celou řadou 
událostí: vůbec prvním pod-

nětem k založení hradu jako 
městské citadely mohla být 
léta husitských válek. Exis-
tenci hradu postaveného snad 
již ve 20. letech 15. století hy-
poteticky mohou dokládat ně-
které indicie – k roku 1432 je 
v zemských deskách uváděn 
Jiří z Bruntálu, po roce 1437 
měla být správa bruntálské-
ho obvodu přenesena z hradu 
Fürstenwalde do Bruntálu, 

Zámek Bruntál
PhDr. Tomáš Niesner

Zdravotníci z Podhorské nemocnice darovali společně krev
Jít příkladem v podpoře darování krve a plazmy se rozhodla Podhorská nemocnice v Bruntále, která je členem skupiny 
AGEL. Deset jejích zaměstnanců se společně sešlo na bruntálské Transfuzní službě, aby poprvé darovali krev. Rozšířili tak 
počty svých kolegů, kteří již patří mezi pravidelné dárce.

„Jelikož pracuji ve zdra-
votnictví, jsem si dobře vě-
dom skutečnosti, jak darování 
krve a plazmy pomáhá lidem 
v ohrožení života. Rozhodl 
jsem se proto podpořit dobrou 
věc a stát se také dárcem,“ vy-
světlil své důvody pro darová-
ní krve Zdeněk Urbánek, který 
v Podhorské nemocnici pracu-
je jako vedoucí sanitář.

Že jeho snaha pomoci není 
mezi zdravotníky ojedině-
lá, potvrzuje vedoucí sestra 
Transfuzní služby v Bruntále 
Romana Hnilicová: „Bylo by 
dosti pokrytecké, kdyby zdra-
votníci vyzývali veřejnost, ať 
daruje krev i plazmu pro zá-
chranu životů, a sami nebyli 
do této prospěšné aktivity za-
pojení. Mezi zdravotníky je na-
štěstí mnoho dárců. Dokonce 
i u nás na transfuzní službě je 
sestra Lenka Fridrišková drži-
telkou stříbrné Jánského pla-

kety, kterou uděluje za přesně 
stanovený počet odběrů Český 
červený kříž,“ dodává Roma-
na Hnilicová s tím, že podob-
né společné darování krve se 
bude v budoucnu opakovat.

Pokud se chcete také stát dár-
cem, vězte, že darovat krev či 
krevní plazmu není nic složi-
tého. Dárci se mohou stát zá-
jemci ve věku od 18 do 60 let. 
Pro darování musí být napros-
to zdraví. Zda je dárce způso-
bilý k odběru, posoudí indivi-
duálně odborný zdravotnický 
pracovník přímo na transfuzní 
službě. Každý dárce krve a 
plazmy na transfuzní službě 
získává navíc pracovní volno 
s náhradou mzdy, proplacené 
jízdné, lékařské vyšetření, vi-
tamíny od své zdravotní pojiš-
ťovny či odpočet ze základu 
daně z příjmu, a to za každý 
odběr 2 000 Kč.

Více informací k dárcov-
ství naleznete na stránkách 
www.transfuznisluzba.cz či 
podá personál na telefon-
ních číslech 724 612 667, 554 

700 660. Objednat se je možné 
také elektronickou poštou na adrese 
evidence.bruntal@tslspk.cz.

(HS)

Darovat krev a plazmu se nově rozhodlo deset zaměstnanců 
Podhorské nemocnice v Bruntále. Přidali se tak k početné skupi-
ně kolegů, kteří již krev na transfuzní stanici chodí dávat běžně.

Foto: Podhorská nemocnice, a.s.

Fiktivní podoba hradu po roce 1513.
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MŠ Okružní krotila draky se skřítkem Podzimníčkem
Tradiční a velmi oblíbené pouštění draků se uskutečnilo v říjnu na louce na Žlutém kopci. 

Rodiče s dětmi se odpole-
dne sešli na školní zahradě 
MŠ Okružní, kde je přivítal 
skřítek Podzimníček. Přinesl 
dětem ukázat velmi smutného 
draka, který si nemá s kým 
létat. Poprosil děti, aby mu 
poslaly k obloze kamarády a 
spolu s nimi a rodiči se vydal 
na louku na Žlutý kopec. Za-

nedlouho už létalo v povětří 
spoustu veselých a barevných 
draků, kterým se díky výbor-
ným podmínkám nechtělo 
vůbec dolů.  Tímto však ješ-
tě zdaleka nic neskončilo. Po 
hodinovém létání a přistávání 
se všichni zúčastnění vrátili 
zpět do školky, kde děti hleda-
ly skřítka Podzimníčka. Když 

našly jeho listím vyzdobený 
domeček, jeho dráček se již 
usmíval. Aby mu úsměv zů-
stal co nejdéle, všichni mu pro 
radost zazpívali. Skřítek Pod-
zimníček, kterého si s chutí 
zahrála paní ředitelka Ivana 

Stuchlíková, se dětem nako-
nec odměnil teplou uvařenou 
bramborou „na loupačku“ a 
teplým čajem. Děti si ještě 
několik dalších dní povídaly 
o pouštění draků s nadšením.

Pracovnice MŠ Okružní

o čemž svědčí i listina z roku 
1459, vydaná správcem brun-
tálského obvodu Bernardem 
Bírkou z Násile již přímo 
v Bruntále. Zcela jistě je však 
nejstarší historie bruntálské-
ho zámku spojena se starým 
slezským rodem pánů z Vrb-
na, původem z Vrbna u Svíd-
nice, který Bruntál jako zá-
stavu držel a posléze vlastnil 
v letech 1474 až 1621. Jako 
první příslušník tohoto rodu 

získal Bruntál roku 1474 Jan 
z Vrbna, přívrženec českého 
a uherského krále Matyáše I.
Korvína. Poté, co Korvínova 
vojska v srpnu město dobyla a 
vyplenila celé okolí, předal ho 
král Janovi z Vrbna do zástav-
ního držení. O vztahu Jana 
z Vrbna k Bruntálu či spíše o 
úmyslu vytvořit z Bruntálska 
rodovou základnu svědčí mj. 
i to, že se již roku 1476 psal 
jako Jan Bruntálský z Vrbna.

Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB 31. část



Odpoledne nabité zábavou čekalo na děti z MŠ Okružní.
Foto: Archiv Mateřské školy Bruntál, Okružní 23

Spolkový dům Mariany Berlové, 
Husova 2, Bruntál, sobota dne 

10. listopadu v 15 hodin.
Spolkový dům Mariany 

Berlové a Církev adventistů 
sedmého dne zvou všechny 
milovníky folkové hudby na 
koncert křesťanské skupiny 

Cesta.
Známé i méně známé písně, spi-
rituály a hudbu pro vás bude hrát 
a zpívat sedmi členná vokální a 
instrumentální skupina z Brna.

Spolkový dům Mariany Berlové, 
Husova 2, Bruntál, 21. listopa-
du v 18 hodin. Spolkový dům 

Mariany Berlové a Klub zdraví 
Církve adventistů sedmého dne 
zvou všechny zájemce na další 

interaktivní přednášku s ochut-
návkou receptů zdravé výživy: 
Jak zdravé je jídlo, které jíme.

Tato prezentace Ph.D. Petra 
Škrly vás uvede do fascinujícího, 
ale také problematického světa 

potravin.
Akce Klubu Za starý Bruntál

Ve čtvrtek 15. listopadu se koná přednáška PhDr. Ľubici Meze-
rové „Lidové stavitelství Jeseníků“. Akce, doplněná prezentací 
obrázků, začne v 18 hodin v multimediální učebně Všeobecného 
a sportovního gymnázia Bruntál v Dukelské ulici – vchod dvo-
rem mezi školou a kostelem.

Program Klubu seniorů Bruntál na listopad
9. listopadu – Cvičení 19. listopadu – Ruční práce

Bruntál se zámkem na mapě bruntálského panství z roku 1579.Jan starší Bruntálský z Vrbna († 1559).
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Městská knihovna v Bruntále slaví významné jubileum, a proto jsme připravili pro čtenáře do několika následujících vydání 
Našeho Domova seriál o historii knihovny doplněný rozhovory se současnými pracovníky knihovny.

Léta 1965–1969
Od roku 1965 plnila střediskovou funkci 

také Okresní knihovna Bruntál. Své po-
bočky měla v šestnácti obcích: v Karlově 
Pláni, Lomnici, Malé Morávce, Mezině, 
Miloticích, Nových Heřminovech, Obor-
né, Podlesí, Rázové, Roudně, Rudné pod 
Pradědem, Starém Městě, Světlé Hoře, 
Suché Rudné, Václavově a Valšově.

Odbor kultury Okresního národního vý-
boru svolával od roku 1965 v měsících lis-
topad až prosinec každoroční konferenci 
o kultuře. Dny knihovníků se konaly od 
1966 vždy v březnu.

Chod okresní knihovny a vlastní výpůjč-
ní činnost byly vážně narušeny v listopa-
du 1964 z důvodu propadu podlah provoz-
ních místností. Nouzový provoz probíhal 
po celý rok s minimálním počtem knih 
v bývalé čítárně.

Okresní knihovna byla v prosinci 1965 
přestěhována do skladu zámku, proto v té 
době vůbec nepůjčovalo oddělení pro 
dospělé. Po dohodě s Okresním domem 
pionýrů a mládeže došlo k přestěhování 
oddělení pro mládež na Jesenickou ulici 
do jedné z kluboven. 

Knihovna získala finanční prostředky na 
úpravu místností v zámku. Na místě býva-
lého okresního archivu měly být vytvoře-
ny stabilní prostory pro knihovnu. Teprve 

v první polovině roku 1966 zahájilo čin-
nost oddělení pro dospělé v přízemí brun-
tálského zámku. Místnosti v levém křídle 
měly po adaptaci sloužit čtenářům jako 
půjčovna pro dospělé. V poslední etapě 
přestavby byla však zjištěna nevyhovu-
jící nosnost stropů pro knihovnu. Z toho 
důvodu se po provedení opravy stropů 
v městském divadle na Partyzánské ulici 
knihovna stěhovala nazpátek. Při zpětném 
nastěhování jí byly poskytnuty pouze čtyři 
místnosti místo šesti předchozích. V dů-
sledku tohoto zásahu se zhoršily podmín-
ky pro poskytování služeb čtenářům i pro 
pracovníky, kterých v té době knihovna 
zaměstnávala již jedenáct.

Po delší době omezeného provozu za-
hájila 3. října 1966 Okresní knihovna 
v Bruntále pravidelnou výpůjční činnost 
na Partyzánské ulici s rozšířenou půjčovní 
dobou. Pondělí, úterý, čtvrtek a pátek od 
13 do 18 hodin, v sobotu od 8 do 11 ho-
din. V bruntálském zámku byla otevřena 
provizorní půjčovna se stejnou výpůjč-
ní dobou. Dětské oddělení prodloužilo 
svou výpůjční dobu v provozní dny až do 
18 hodin.

Okresní výbor Komunistické strany 
Československa a odbor kultury Okres-
ního národního výboru přijaly v červenci 
1967 rozhodnutí o vybudování oddělení 
politické literatury Okresní knihovny. Po-
dle dohody mělo oddělení politické lite-
ratury sídlit v budově okresního výboru 
Komunistické strany Československa do 
doby, než bude postavena nová budova 

pro knihovnu. Toto oddělení zahájilo svou 
činnost k 1. lednu 1968 a jako první pra-
covnice v něm působila Jaroslava Šteini-
gerová.

Nepříznivým obdobím procházela 
okresní knihovna v letech 1968 až 1969. 
Metodička Květoslava Kolářová zastáva-
la funkci ředitelky, kterou knihovna v té 
době oficiálně neměla. Zhoršilo se řízení 
ze strany odboru kultury Okresního ná-
rodního výboru a nepracoval aktiv pro 
práci s knihou odboru. Kolektivní práce se 
čtenářem zůstala ve velmi malé míře jen 
v oddělení pro mládež a opadala rovněž 
ediční činnost.

Od ledna 1969 zastupoval funkci ředi-
tele okresní knihovny inspektor kultury 
Zdeněk Kunc. V červenci 1969 byla funk-
cí ředitelky Okresní knihovny pověřena 
Helena Chytilová.

Od roku 1969 byl v okrese Bruntál bu-
dován regionální fond. Regionální tisky 
shromažďovala nejprve Městská knihov-
na Rýmařov, teprve od roku 1971 tuto 
funkci převzala Okresní knihovna v Brun-
tále.

Oddělení pro mládež se v roce 1969 stě-
hovalo do nových prostor v Domě dětí a 
mládeže na Jesenické ulici. Aktivisté z řad 
čtenářů pomáhali vedoucí dětského oddě-
lení při pořádání besed, propagaci a půj-
čování. Knihovna se společně se školami 
podílela na organizování celookresní sou-
těže škol „Celá třída čte“, zapojila se do 
oslav 100. výročí narození Petra Bezruče.

Zpracovala: Marie Štencelová

Dětské oddělení v divadelním přísálí z roku 1960.

Dětské oddělení v přízemí divadla.
Fota: Archiv Městské knihovny Bruntál

Seriál: Městská knihovna Bruntál slaví 65 let od svého vzniku
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O Bruntál je na veletrzích zájem
Město Bruntál se zúčastnilo XXIII. ročníku Tour Salon Poznaň, mezinárodního 
veletrhu cestovního ruchu. 

Bruntál, stejně jako Krnov nebo Prudnik, 
byl zastoupen na stánku opolského regio-
nu. Opolský region dále zastupovalo naše 
partnerské město Opole nebo Krasejov, 
městečko s krásným jurským parkem. 
Celý stánek byl pod záštitou OROT, což 
v překladu znamená Opolské středisko 

cestovního ruchu. Na trzích jsme nabízeli 
zajímavé atraktivity Bruntálska, tradičně 
největší zájem byl o Praděd a přehradu 
Slezská Harta. V bohatém kulturním do-
provodu se představily především tradiční 
folklorní soubory.   (AP)

Průmyslovka slavila, je tady už půl století!
Dokončení z titulní strany Někteří z nich byli přítomni při slav-

nostním zahájení, při kterém je současný 
ředitel ocenil a taktéž jim vyjádřil vřelé 
poděkování za jejich práci. 

Zatímco ve škole probíhal zahajovací 
ceremoniál, několik set studentů v červe-
ném oblečení, s červenými pokrývkami 
hlavy a balónky se vypravilo do centra 
města, kde na náměstí Míru vytvořili lid-
ským řetězem logo školy – znak e-mailo-
vého „zavináče“. 

Oslava pokračovala o víkendu. V průbě-
hu soboty 20. října mohla prostory ško-
ly navštívit široká veřejnost. Připravena 
byla výstava dochovaných tabel, fotogra-
fií, knih, retro třída a další zajímavosti. 
V rámci oslav byla také v Bruntále poprvé 
veřejně představena nová Škoda Rapid. 
Večer se pak uskutečnilo velké společen-
ské setkání absolventů a pedagogů školy.

Účast zástupců Bruntálu na Tour Salon Poznaň měla kladnou odezvu.
Foto: Mgr. Alena Pajkošová

…a Vendelínu Kellnerovi.

Současný ředitel (vlevo) předává symbol 
školy svým předchůdcům Jaromíru Štěpá-
novi…

Ředitel Střední průmyslové školy v Brun-
tále Ing. Petr Černý při prezentaci při-
pravené ke slavnostnímu zahájení oslav 
výročí školy.

Prostory školy si v rámci oslav prohledli 
také zastupitel Ing. Jan Balog a starosta 
města Ing. Petr Rys, MBA.            Fota: jo

Základní škola, Bruntál, Rýmařovská 15 
pořádá 

v Městském divadle v Bruntále 13. listo-
padu již 11. ročník divadelního, hudební-

ho a tanečního festivalu Kytka. 
Tentokrát jsou hosty festivalu i děti a 

pedagogové ze speciální školy z polského 
Prudniku. Festival letos probíhá v rámci 
přeshraničního projektu Ruka w rękę, 

Blok představení pro žáky 1. stupně ZŠ 
a děti z MŠ probíhá od 9 hodin, pro žáky 

2. stupně ZŠ a nižších ročníků gymnázií od 
11 hodin. Podrobný program naleznete na 
www.zsbr.cz pod odkazem festival Kytka.
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Poradna hasičů: Topení a komíny
Léto skončilo, dny jsou kratší a čím dál chladnější a to mimo jiné znamená, že topná sezona již začala. Co vše by měli vlast-
níci a provozovatelé kotlů udělat pro to, aby bylo minimalizováno riziko vzniku požáru na nejmenší možnou míru a zároveň 
aby byly splněny zákonné požadavky platné v České republice?

 Pohledem do statistiky zjistíme, že po-
čet požárů způsobených komíny na území 
Moravskoslezského kraje dosahuje neu-
stále vysokých čísel, jejichž počet neklesá 
pod 121 požárů ročně. Každý majitel ko-
mína by měl dbát na to, aby příště nebyl 
započítán v této smutné statistice, a to za-
bezpečením pravidelných revizí, kontrol a 
čištění spalinových cest.

Od 1. ledna 2011 nabylo účinnosti naří-
zení vlády č. 91/2010 Sb., o podmínkách 
požární bezpečnosti při provozu komí-
nů, kouřovodů a spotřebičů paliv. Tento 
právní předpis nahradil zastaralý práv-
ní předpis – vyhlášku č. 111/1981 Sb., 
o čištění komínů, která byla v platnosti 
bezmála 30 let a již neodpovídala součas-
ným podmínkám a požadavkům. Platným 
nařízením vlády je stanoveno, že provoz 
spalinových cest a spotřebičů paliv se po-
važuje za vyhovující z hlediska požární 
bezpečnosti, jestliže se kontrola, čištění a 
revize spalinových cest, čištění spotřebičů 
paliv a vypalování komínů provádí způso-
bem a ve lhůtách stanovených uvedeným 
nařízením vlády.

Kdy a v jakých lhůtách se tedy revize, 
kontroly a čištění spalinových cest musí 
provádět a kdo je může provádět? 

Revize spalinové cesty se 
provádí:

• před jejím uvedením do provozu,
• při každé stavební úpravě komína,
• při změně druhu paliva připojeného spo-

třebiče,
• před výměnou nebo novou instalací spo-

třebiče,
• po komínovém požáru,
• při vzniku trhlin ve spalinové cestě, 

popř. při podezření na trhlinu ve spali-
nové cestě.

Revizi spalinových cest může 
provádět držitel živnostenského 
oprávnění v oboru kominictví, 

který je zároveň:
• revizním technikem komínů
• specialistou bezpečnosti práce-revizním 

technikem komínových systémů nebo
• revizním technikem spalinových cest.

Kontrola spalinových cest
Kontrolou spalinové cesty se rozumí 

posouzení bezpečného umístění hořla-
vých stavebních konstrukcí, materiálů a 
předmětů, posouzení komína, zejména 
z hlediska jeho požární bezpečnosti a pro-
vozuschopnosti, posouzení, zda je zajiš-

těn volný a bezpečný přístup ke komínu, 
k jeho vymetacím, čisticím a kontrolním 
místům, a posouzení zajištění požární 
bezpečnosti stavby, zvláště při prostupu 
spalinové cesty vodorovnými a svislými 
stavebními konstrukcemi, půdním pro-
storem nebo střechou a vývodů spalin 
obvodovou stěnou. Kontrolu spalinové 
cesty provádí odborně způsobilá osoba, 
kterou je držitel živnostenského opráv-
nění v oboru kominictví. Lhůty kontrol 
spalinových cest jsou uvedeny v tabulce 
viz níže.

Čištění spalinových cest a 
spotřebičů paliv 

Čištěním spalinové cesty se rozumí čis-
ticí práce, zejména se zaměřením na od-
straňování pevných usazenin ve spalinové 
cestě a na lapači jisker a na vybírání pev-
ných znečišťujících částí nahromaděných 
v neúčinné výšce komínového průcho-
du nebo kondenzátů ze spalinové cesty. 
Čištění spalinové cesty provádí odborně 
způsobilá osoba, kterou je držitel živnos-
tenského oprávnění v oboru kominictví. 
Čištění spalinové cesty sloužící pro od-
tah spalin od spotřebiče na pevná paliva 
o jmenovitém výkonu do 50 kW včetně je 
možné provádět svépomocí. Lhůty čištění 
spalinových cest a spotřebičů jsou uvede-
ny v tabulce viz níže.

V případě vzniku požáru sazí v komíně 
jednejte v klidu, s rozvahou a bez pani-
ky. Ihned volejte hasiče na tísňovou linku 
150, případně 112. Požár v komíně nikdy 
nehaste vodou. Komín by mohl popraskat 
nebo by dokonce mohlo dojít k výbuchu. 

Do příjezdu hasičů 
je možné zkusit 
hasit plameny vha-
zováním suchého 
písku vymetacími 
dvířky nebo ze 
střechy do komí-
na. Místo písku lze 
použít i hasicí pří-
stroj sněhový nebo 
práškový. Pokud 
je to možné, omezte přístup vzduchu 
do komína (např. uzavřením vzduchové 
klapky u kotle, odstraněním kouřovodu a 
utěsněním sopouchu třeba i starými mon-
térkami). Hasební práce však provádějte 
pouze v případě, že nemůže dojít k ohro-
žení zdraví nebo života zasahující osoby.

Závěrem bychom rádi připomněli pár 
základních zásad při užívání tepelných 
spotřebičů. Vždy je nutné dodržovat ná-
vod výrobce ke konkrétnímu spotřebiči. 
Spalovat lze pouze takové palivo, pro kte-
ré je konkrétní spotřebič určen. Při užívá-
ní spotřebičů na tuhá paliva používejte su-
ché palivo, zabrání se tím nedokonalému 
spalování a vzniku nadměrných usazenin 
ve spalinové cestě.

Samozřejmostí by mělo být dodržování 
bezpečné vzdálenosti od tepelných spo-
třebičů. Bezpečnou vzdálenost je nutné 
rovněž dodržovat při ukládání hořlavých 
látek u komínového tělesa např. při uklá-
dání hořlavých látek na půdách. V tomto 
případě se obecně považuje za bezpečné 
umístění hořlavých látek ve vzdálenosti 
nejméně 1 m od vnějšího povrchu komí-
nového tělesa.

Lhůty kontrol a čištění spalinových cest:

Výkon 
připo-
jeného 

spotřebi-
če paliv

Činnost

Druh paliva připojeného spotřebiče paliv

Pevné
Kapalné Plynné

Celoroční 
provoz

Sezonní 
provoz

do 50 
kW 

včetně

Čištění spalinové cesty 3x 2x 3x 1x

Kontrola spalinové cesty 1x 1x 1x

Výběr pevných (tuhých) znečiš-
ťujících částí a kondenzátu 1x 1x 1x

nad 50 
kW

Kontrola a čištění spalinové cesty 2x 1x 1x

Výběr pevných (tuhých) znečiš-
ťujících částí a kondenzátu 2x 1x 1x

Čištění spotřebiče paliv 2x nejméně podle návo-
du výrobce

Poznámka: Za sezonní provoz se považuje provoz spalinové cesty nepřesahující v sou-
čtu 6 měsíců v kalendářním roce.
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Úkoly, úkoly, úkoly...
Chce se mi napsat, že Pražá-

ci objevili Ameriku. Nechci být 
zlá. Mám tam příbuzné a mám 
Prahu ráda. Přesto mi to nedá, 
abych se nevyjádřila k tématu. 
Věřte, čtenáři, že vše už tu bylo 
a je. Jen jsme se jaksi zapomněli 
o tuto radost podělit s masmédii. 
Jsou školy, které tuto otázku mají 
vyřešenou již dávno. Možná i ve 
vašem okolí.

Zadávat úkoly – ano, či ne? 
Domnívám se, že tato otázka je 
stará jako lidstvo samo. Tedy mi-
nimálně od chvíle, kdy nazýváme 
člověka HOMO SAPIENS. Proč 
vlastně jsou úkoly? Čemu slouží? 
A jsou teda vůbec nutné? Naše 
škola vznikla v roce 1993. Už 
tehdy jsme úkoly nezadávali! Jen-
že… Dotazy rodičů. Co v té škole 
vlastně děláte? Co moje dítě neu-
mí (umí)?  Nemám přehled! A tak 
si rodiče vlastně vyplakali domácí 
úkoly. A dáváme je tedy na té naší 
Amosce taky.

Nemohu se tedy zbavit dojmu, 
že otázka je vlastně špatně po-

ložena. Nezní, zda ano, či ne. Je 
o tom, jak. Znám maminky, které 
se na úkoly těší. Se svým dítětem 
totiž až nyní poznávají taje a krásu 
matematiky či jazyka mateřského. 
Zde ať mi prominou otcové, které 
tolik nezmiňuji. Chápu, že vaše 
role v existenci rodiny je daleko 
zásadnější a důležitější. Jenže… 
Je nutno podotknout, že úkol je 
určen hlavně dítěti. Tedy ne ro-
dičům, příbuzným, popřípadě 
domovnici. Dítě by si s ním mělo 
umět poradit. A pokud je to nut-
né, požádat o pomoc učitele, ka-
marády, příbuzné a tu zmíněnou 
domovnici. Trochu začarovaný 
kruh. Znám to z vlastní zkušenos-
ti. Sama mám tři děti, a tak vím, 
co to obnáší psát domácí úkol. 
Jednoznačně lze říci, že to, co dítě 
naučíte hned v počátcích, se vám 
rychle a dvojnásobně vrátí. Prvá-
ček vaši kontrolu a pomoc potře-
buje (zdůrazňuji, potřebuje). Je 
to řehole. Slyšet stále dokola, že 
máma má maso a Ema má mísu, 
je možná informace tak zralá na 

billboardy volebních kampaní, 
ale vy si tím připravujete půdu. 
Naučíte své děti systematičnosti, 
soustavnosti a jakési zodpověd-
nosti. Najednou zjistíte, že už vás 
nepotřebují a zvládnou to! Vím, 
není to u všech stejné, ale ten cíl 
by měl být daný všem. Konečně 
jsem jako rodič zproštěna odpo-
vědnosti. Už ho nemusím hubo-
vat, mlátit, žádat o radu domovni-
ci. Znáte to!

A tak nastává etapa samostatné-
ho zodpovědného přístupu dítěte 
k povinnostem. Hurá!!! Jak to vy-
padalo u nás? V první třídě jsem 
svého chlapečka kontrolovala a 
poslouchala jeho čtení ze slabiká-
ře s naprostou důsledností (někdy 
jsme usnula). Pak jsem jednou 
přišla později z práce, kdy mi ra-
dostně oznamoval, že má všechny 
úkoly napsané a že i četl ze slabi-
káře. Dokonce deníček za mne po-
depsal. Úžasné! Moc jsme ho po-
chválila. Jen jsem mu vysvětlila, 
že podepisovat deníček je výsad-
ní právo maminek a tatínků. Byl 
skvělý a nadaný žáček do té doby, 

než jsem se na třídních schůzkách 
víceletého gymnázia dozvěděla, 
že má čtyřku z českého jazyka, 
protože neodevzdal čtenářský de-
ník a dvakrát domácí úkol. Touha 
po zabití mě přešla během cesty, a 
tak jsem hledala, kde jsme udělali 
chybu. Jako rodiče jsme přece ne-
zklamali... Že by geny? Po kom? 
Že by škola…? Tam se moje úva-
ha zastavila. Bezva! Mohu klidně 
spát. Našla jsem viníka. 

Co říci závěrem? Chci, aby mí 
žáci chápali domácí úkoly jako 
projev jejich zdokonalení. Ne-
chceš- li to dělat, nedělej. Já tě za 
to trestat nebudu. Je to tvá práce, 
tvůj čas, který investuješ do sebe. 
Je to tvá výzva směrem ke mně, 
abych ti dokázala pomoci. Ne-
chceš–li, nepracuj! Že je život 
o něčem jiném? Čí je to dilema? 
Zase jenom tvoje. Ty budeš řešit 
úkoly a povinnosti. Jestli při tom 
vzpomeneš na svou učitelku ze 
základní školy… Není to úžasné?!

Šárka Bradová, maminka a taky 
trochu učitelka

Co napíšu do kroniky za rok 2012
Tak jsme vyhráli? Kdo vlastně 

vyhrál a kdo prohrál? V našem 
městě především prohrály obě 
nejsilnější strany ODS a ČSSD. 
Proč? Ani jedna z uvedených 
stran totiž nedala na krajskou 
kandidátku NIKOHO ze svých 
členů z Bruntálu! A tak se na-
skýtá otázka proč? Nejsnadnější 
odpovědí je: Nejsou lidi. Kde by 
také mohli být, když o místním 
sdružení ODS a stejně tak místní 
organizaci ČSSD není slechu ani 
vidu. Mám dojem, že zde ani ne-
jsou. U ostatních stran a různých 
sdruženích je to stejné. V povědo-
mí obyvatel prostě neexistují. Na 
kandidátkách jsem nalezl pouze 
jména Pavla Bačgoně a starostu 
Ing. Ryse, kteří svým nasazením 
na volitelném místě měli šanci 
uspět. V obou případech jsem 
si v duchu říkal, jak se oni dva, 
pokud budou zvoleni, budou cítit 
v tom 45členném zastupitelstvu, 
a hlavně, jak se jim bude dařit 
prosadit zájmy města, když budou 
v podstatě osamoceni? Další pro-
blémy nízké účasti vidím v tom, 
že předvolební kampaň, pokud 
nějaká byla, se zdaleka Bruntálu 
vyhnula. Přesvědčil někdo nás, 
voliče, že bude hájit zájmy města, 

ale hlavně JAKÉ zájmy? Pouze 
v jednom letáku TOP 09 + Staros-
tové kandidát z Bruntálu Ing. Petr 
Rys napsal: „Jsem přesvědčen, 
že jedině přímou účastí zástupce 
Bruntálu v krajské politice lze do-
sáhnout toho, že naše město bude 
vnímáno jako plnohodnotná část 
Moravskoslezského kraje.“

Ve „volebních programech“ – 
což je schválně dáno do uvozo-
vek, jsem se mimo tohoto vyjád-
ření a ještě v jednom letáku opět 
TOP 09 + Starostové dočetl, že 
se budou starat o obchvat města 
Bruntálu. Toť vše!!!

Tak proč by občané šli k vol-
bám, když není koho volit. Tak co 
jsme jako obyvatelé Bruntálu od 
reprezentace politických stran do-
stali za náměty a podněty k účasti 
na volbách? Tak proč by občané 
Bruntálu šli k volbám, když není 
koho a co volit! Na závěr si ne-
mohu odpustit jednu poznámku, 
kdy komentátor Deníku při hod-
nocení výsledků KSČM napsal, 
že lidé již zapomněli na události 
před rokem 1989. Jsem hluboce 
přesvědčen a všichni jsme denně 
konfrontováni se skutečností, že 
je tomu právě naopak. 

Josef Cepek – kronikář

Kočka Ginna vyhrála svůj zápas se smrtí
Ginna je starší kočička, která 

k nám do útulku přišla se svými 
mláďaty letos v létě. Porod mlá-
ďat Ginna sice zvládla, ale nasta-
ly poporodní problémy. Ginna, 
bohužel, svá mláďata neodcho-
vala, musela se podřídit náročné 
operaci, která byla nutná pro její 
záchranu. I po takovém utrpení 
Ginna na malá koťátka, která se 
celý následující měsíc k  nám do 
útulku doslova sypala, pohlížela 
s mateřskou láskou a žádnému ko-
těti nedokázala své mateřské mlé-
ko odepřít. V její mateřské pomo-
ci všem těmto malým nalezencům 
pomáhaly tři další kočičky, ale její 
oddanosti k takovému počtu mlá-
ďátek žádná kočičí máma našeho 
útulku nedosáhla. Ginna vlastně 
celý měsíc sloužila pro záchranu 
koťat, tichá, klidná, avšak trpící. 

Prsní bradavka, která byla zřejmě 
velmi často koťaty navštěvována, 
nejenže těžce zatvrdla a zarudla, 
ale po pár dnech odstavení a  léče-
ní Ginny i zčásti odumřela. Bolest, 
nechuť k jídlu a pití nás přiměly 
Ginnu vystavit další náročné ope-
raci, která se bohužel nepovedla 
a po dvou dnech byla revidová-
na. Ginna, vyčerpaná kojením a 
pooperačním ošetřením, byla do-
slova v koncích a ztrácela se nám 
před očima. Vše se v útulku točilo 
kolem záchrany Ginny. Povzbu-
divá slova, laskavá permanentní 
péče, neustálý kontakt s ošetřo-
vatelkou a pečovatelkou Monikou 
se Ginně však vyplatily. Monika, 
proškolená naší paní MVDr. Titl-
bachovou, dodržovala režim ošet-
ření a lékařská pravidla, která byla 
nutná pro uzdravení Ginny. Tvrdý 
boj o její záchranu trval tři týd-
ny. Poslední dny byly  nejen pro 
Ginnu, ale i pro Moniku nejtěžší. 
Stav se kočičce nelepšil, odmítala 
pití stříkačkou do tlamičky i po-
travu. Co nejhoršího se pečovateli 
může stát, než že mu odchází zví-
ře. Až nastala změna! Ginna sama 
pije!  Radovala se Monika po 
dlouhých vyčerpávajících dnech 
plných ošetřování a péče.

(DV)
Ginna s pečovatelkou Monikou 
Prosovou.

Foto: Archiv Kočky, o. s.

Z redakční pošty
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Informační servis Městské policie Bruntál 

Informační servis Policie ČR Bruntál 

Strážníci Městské policie Bruntál v uplynulých dnech řešili rozličné události. Některé z nich popisuje následující výběr.

V budově neměli co pohledávat
V úterý 23. října odpoledne hlídka měst-

ské policie přistihla čtyři muže (ročníky 
1957, 1956, 1954 a 1951), jak nelegálně 
vnikli do objektu bývalé interny v areálu 
bruntálské nemocnice. Muži se chovali 
agresivně, případ si s ohledem na jeho 
charakter převzala na místě i s hlavními 
aktéry Policie ČR.

Kradl v obchodě, 
bral uzené i pleny

Krádež zboží v prodejně Lidl strážníci 
řešili ve středu 24. října v podvečer. Muž 
(ročník 1988) si nabral uzené maso, dět-
ské pleny, sladkosti a další zboží v celko-
vé hodnotě 423 korun, byl však přistižen 

personálem. Strážníci mu uložili zaplatit 
pokutu v maximální možné výši. 

Rotvajler běhal 
v západní lokalitě

Ve čtvrtek 25. října v ranních hodinách 
městští policisté odchytávali rotvajlera, 
který se zcela volně pohyboval v západní 
lokalitě. Nakonec se jim ho podařilo chy-
tit až na náměstí Míru a ještě ten den byl 
pes vrácen majiteli, jenž zároveň dostal 
pokutu za přestupek.

Spala venku, sníh jí nevadil
Přes sníh, teploty pod nulou a mož-

nost přečkat nečas v teple ubytovny si 
žena (ročník 1979, bez trvalého bydliště 
v Bruntále) zvolila pobyt venku. Strážníci 

ji našli ležící ve spacím pytli a nedostateč-
ně oblečenou nejprve v sobotu 27. října za 
paneláky na Tř. Obránců míru a pak v ne-
děli 28. října pod balkony domů v Uhlíř-
ské ulici. V obou případech ji nasměrovali 
do ubytovacího zařízení pro ženy. Situaci 
ženy již řeší sociální odbor Městského 
úřadu v Bruntále. 

Auto začalo hořet
Požár osobního automobilu zaznamenali 

městští policisté v sobotu 27. října pozdě 
večer v Květné ulici. Plameny šlehající 
z motorového prostoru se pokusili uhasit 
hasicím přístrojem ze služebního vozu, 
požár nakonec zcela zlikvidovali přivola-
ní hasiči.

Větve pod sněhem praskaly, zasahovali také strážníci
Netradiční říjnová sněhová nadílka „zaměstnala“ strážníky Městské policie Bruntál o víkendu 27. a 28. října. 

Největší problém způsobovaly zvlh-
lé koruny stromů zatížené zasněženým 
listím – na mnoha místech větve zátěž 
nevydržely, praskaly a ohrožovaly zdra-
ví i majetek občanů. Někde strážníci 
odstraňovali spadané větve sami, jinde 

bylo potřeba hasičů s technikou. Úlohou 
městské policie bylo také usměrňování 
dopravy při zásahu hasičů či označení a 
zajištění potenciálně nebezpečných míst. 

V sobotu 27. října strážníci řešili uve-
dené problémy v ulicích Kavalcově, 

Tř. Práce, Pěší a v městském parku, kde 
spadlé větve poškodily jednu z laviček, 
v neděli 28. října pak v ulicích Příčné, 
Květné a Vrchlického. 

Lavičku poničila jedna z ulomených větví v průběhu sněhuplné-
ho víkendu.               Fota: Městská policie Bruntál

Některé z větví blokovaly ve městě i dopravu.

Nezodpovědnost za volantem
Podezření ze spáchání přečinu ohrožení pod vlivem návykové látky sdělili policisté na konci října čtyřiačtyřicetiletému muži 
z Bruntálska.

Muž podle všeho v srpnu v ulici Tř. 
Obránců míru nezvládl řízení svého 
vozu Škoda 120. „Vyjel vpravo a zde za 
okrajem silnice narazil pravým předním 
rohem vozidla do pravého zadního rohu 
zaparkovaného vozidla Škoda Fabia,“ 
nastínila průběh nehody Ivana Křištofová 
z bruntálské policie. Muž se pokoušel vy-
couvat, ale nepodařilo se mu to, na jeho 
autě totiž přestala fungovat spojka. Dora-
zivším policistům průběh nehody vylíčili 
svědci, muž se k situaci nijak nevyjadřo-

val. „Také vzhledem k tomu, že řidičovo 
jednání vykazovalo známky silné podna-
pilosti, byl vyzván k provedení dechové 
zkoušky na alkohol. Tu se však u řidiče na 
místě vlivem opilosti nepodařilo provést,“ 
vysvětlila Ivana Křištofová. Řidič půso-
bil notně dezorientovaně, a tak byl u něj 
proveden test na přítomnost omamných a 
psychotropních látek, který vyšel pozitiv-
ně. Řidič se následně podrobil lékařskému 
vyšetření a na místě mu policisté zadrželi 
řidičský průkaz. „Pro účely šetření byl ve 

věci přibrán znalec v oboru soudního lé-
kařství a toxikologie, který konstatoval, že 
v době řízení motorového vozidla byl po-
dezřelý ovlivněn jednak alkoholem (oko-
lo 3,60 promile) a také cannabinoidními 
látkami (THC) do té míry, že byl ve stavu 
vylučujícím způsobilost řídit motorové vo-
zidlo,“ shrnula zjištění odborníka Křišto-
fová. Případ je dále v šetření bruntálských 
kriminalistů.

(zr) 
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Naše drahá maminka a babička

paní Božena HISEMOVÁ 
z Bruntálu 

oslaví 23. listopadu krásné životní jubi-
leum 80 let.

Celý život pracovala ve zdravotnictví. 
Nejdříve v městských celotýdenních jes-
lích v Bruntále, po jejich zrušení přešla do 
městské nemocnice v Bruntále, kde jako 
zdravotní sestra pracovala až do důchodu.

Žila vždy pro svou rodinu, oporou jí 
byl manžel Josef HISEM, její děti Marie 
a Josef. Byla velice šťastná, když se ro-
dina rozrostla o vnoučata Davida, Petru 
a Robina, kteří jí v životě dělají mnoho 
radosti.

Po odchodu do důchodu si s manželem 
postavili rekreační domek v Rudné pod 
Pradědem, kde spolu žili téměř 30 let a 
péče o domek a zahradu se stala jejich 
největším koníčkem. Zde je také často na-
vštěvovala jejich rodina.

Manželé HISEMOVI spolu žili spokoje-
ně a jeden druhému byli oporou.

Chybělo málo a v prosinci by oslavili 60 
let společného života. Náš drahý tatínek 
v červnu po krátké nemoci náhle zemřel.

6. listopadu vzpomeneme nedožité 
84. narozeniny našeho drahého manže-

la, tatínka a dědečka

pana JOSEFA HISEMA 
z Bruntálu.

Zemřel jsi tak tiše, jak listí padá, vzpo-
mínka na Tebe však neuvadá.

S úctou a láskou vzpomínáme a nikdy 
nezapomeneme.

Manželka Božena
dcera Marie s rodinou

syn Josef s rodinou

Drahá maminko a babičko, 
děkujeme Ti za Tvou lásku a péči, kterou 

jsi nás celý život zahrnovala, moc si toho 
vážíme a za všechno Ti děkujeme.

Do dalších let Ti, přejeme pevné zdraví a 
jen to nejlepší a nejhezčí, co můžeme přát 
své nejdražší mamince.
S láskou a úctou blahopřejí dcera MARIE 

s rodinou  a syn JOSEF s rodinou

Celoroční akreditované 
rekvalifikační kurzy v Bruntále

  Účetnictví
  Mzdové účetnictví         
  Daňová evidence
   	 Základy podnikání

Mzdové účetnictví: 20. listopadu až 10. prosince 2012  
Účetnictví: 2. ledna až 30. ledna 2013

Ing. Lenka Kozáková
Kontakt: telefon 776 793 398,

e-mail: lenka.kozakova@seznam.cz
www.kurzy-ucto.cz

Video-služby
Chcete na Vánoce překvapit své blízké zajímavým dárkem? 
Určitě máte doma staré, zažloutlé fotografie, mnohdy vlivem 
času i potrhané. Amatérští filmaři mají zase někde v krabicích 
své filmové záběry na 8mm pásku, staré analogové VHS kazety, 
kde máte nezapomenutelné záběry svých dětí, rodičů i svých 

přátel. Pokud chcete, převedu vám vše do digitální formy 
a dál zpracuji podle vašich představ.

Více se dočtete na www.video-služby.eu  
a také na tel. čísle 604 972 901

• Nabízíme k prodeji do osobního vlastnictví byty po re-
konstrukci o rozloze cca 50m². Nacházejí se v panelovém 
domě v Příčné ulici v Bruntále. Cena 600 tis. Kč. Kontakt: 
602 448 682   

Společenská kronika města

Inzerce

INZERUJTE V NAŠEM DOMOVĚ 
ZA BEZKONKURENČNÍ CENY

Náklad bezplatného 
vydání 7 500 ks

Bližší informace získáte v redakci Našeho 
domova, tel. 554 706 398 

e-mail: nasdomov@mubruntal.cz
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Radek Panáč opět mezi nejlepšími
Jako každoročně se první prosincovou sobotu konalo v Praze slavnostní zakončení sezony 2012 a vyhlášení všech celkových 
výsledků závodů minikár. 

Stejně jako loni byl na tuto 
akci pozván i minikárista 
Olympie Bruntál Radek Pa-
náč. Ceremoniál začal, bo-
hužel, trochu smutně, neboť 
pouhé 4 dny před jeho koná-
ním zemřel po těžké nemoci 
předseda svazu minikár Ing. 
Jaroslav Hnátek. Po minutě ti-
cha k uctění jeho památky pro-
gram pokračoval dle plánu. Za 
přítomnosti všech členů řídící-
ho výboru svazu minikár a do-
konce i samotného prezidenta 
Autoklubu České republiky 
pana Romana Ječmínka zača-
lo vyhlašování. Vyhlašováni a 
odměňováni byli jezdci všech 
šesti věkových kategorií, kte-
ří se umístili do šestého mís-
ta v Poháru ČR a Mistrovství 

ČR. Náš Radek obsadil v obou 
seriálech pěknou čtvrtou příč-
ku. Odvezl si tedy domů další 
dva krásné poháry jako cenu 
za výsledky. Oproti loňskému 
roku se Radek zlepšil o jednu 
pozici. Vyhlídky a cíle na příš-
tí sezonu si však stanovil ještě 
výše. Není divu, vždyť v le-
tošní sezoně byl z jednadva-
ceti odjetých závodů 16krát na 
stupních vítězů a úřadujícího 
mistra ČR A. Bohačíka během 
sezony 4krát porazil. To svěd-
čí o tom, že postupem času se 
z něj stává závodník s přibý-
vajícími zkušenostmi, které je 
potřeba promítnout do celko-
vého výsledku. Příští sezona 
bude Radkova poslední v ka-
tegorii M-3, a tak je jeho cílem 

rozloučit se s ní co nejlepším 
výsledkem. Snad se Radkovi 
jeho plány splní  a bude dále 

svou organizaci a město repre-
zentovat úspěšně jako dosud.

(JP)

Rozloučili jsme se
13. 10. MUDr. Marie Víchová (1942) Bruntál, 16. 10. Bohu-
mila Krčová (1930) Bruntál, 18. 10. František Krejčí (1958) 
Kunov, Josef Hloušek (1943) Bruntál, 23. 10. Miloslav Mi-
keska (1927) Vrbno-Mnichov, dříve Staré Město

Narozeniny oslavili obyvatelé Bruntálu s vedením města
Slavnostní setkání bruntálských jubilantů, kteří oslavili pětasedmdesáté narozeniny, proběhlo na konci listopadu ve spole-
čenském sále Domova Pohoda, o.s. za přítomnosti jednak pracovnic správního odboru MěÚ Bruntál a také obou místosta-
rostů Vladimíra Jedličky a Ing. Václava Morese.

Pozvané seniory hned na 
začátku slavnostně uvítali ve-
doucí správního odboru Ing. 
Eva Mazouchová i ředitelka 
Bc. Jarmila Šíblová společně 
s místostarosty. Po slavnost-
ním přípitku byl pro oslavence 
připraven ke zhlédnutí pouta-
vý dokument o Bruntále, jeho 
historii, zajímavostech a nej-
bližším okolí města. Promítá-
ní krátkého filmu si přítomní 
velmi pochvalovali. Následo-

vala jako vždy diskuse, v níž 
se mohou pozvaní oslavenci 
obrátit s otázkami na to, co je 
zajímá či trápí, k zástupcům 
města. Kromě několika výtek, 
například na vzhled některých 
chodníků v okrajových čás-
tech města nebo současný stav 
některých budov z areálu ne-
mocnice, došlo i na pochvaly. 
Milou novinkou pro většinu 
seniorů byla plánovaná úprava 
přednádražního prostoru, kte-

rý by měl dostat zcela novou, 
reprezentativní podobu. Stejně 
tak ocenili začínající práce na 
proluce u Fügnerovy ulice ne-
daleko náměstí Míru, z níž se 
brzy stane odpočinková zóna 
pro příjemné posezení místo 

stávajícího bezútěšného vol-
ného prostoru. Diskuse pro-
běhla ke spokojenosti všech, 
senioři se dočkali odpovědí a 
dozvěděli se i mnoho nového 
ohledně plánů na zvelebování 
města.   (lc)

Zleva Bc. Jarmila Šíblová, ředitelka Domova Pohoda, o.s., 
Ing. Eva Mazouchová, vedoucí Správního odboru městského 
úřadu, místostarostové Ing. Václav Mores a Vladimír Jedlička. 

Pozvaní jubilanti se kromě tradičního přípitku a občerstvení do-
čkali i drobných upomínkových dárků od města.     Fota: lc

Zleva: A. Bohačík – Hlubočky, M. Charvát – Velešín, L. Burián – 
Mladá Boleslav, R. Panáč – Olympia Bruntál, J. Šimůnek – Mla-
dá Boleslav, D. Kubín – Mladá Boleslav. Foto: Archiv závodníka

Společenská kronika města
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 19. listopadu 2012.

Noviny budou v prodeji

od 28. listopadu 2012. 
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Mikulášský turnaj doprovodí 
stylově výstava čertů

Již V. ročník Mikulášského turnaje mužů v halové kopa-
né pod záštitou RSČMS se bude konat na SPŠ v Bruntále 
1. prosince.

Turnaje se zúčastní celkem 
dvanáct týmů z našeho regio-
nu. Pro děti hráčů dorazí Miku-
láš, čert i s andělem a obdarují 
je mikulášskými nadílkami. 
Dále je pro děti nachystané 
i sportovní odpoledne pod ve-

dením Mgr. K. Mašlíka. V prů-
běhu celého sportem nabitého 
dne bude připravena i výstava 
čertů z mnoha zemí celého 
světa, kterou představí pan Pa-
vel Rapušák.

(MN)

Bruntálské gymnastky v mezinárodní 
konkurenci bodovaly

Oddíl sportovní gymnastiky Bruntál ve spolupráci s oddílem 
SG TJ Šumperk uspořádal 27. října mezinárodní závody.

Startovalo 80 závodnic 
z Čech, Moravy, Polska a Ma-
ďarska. V kategorii nejmlad-
ších gymnastek se bruntálská 
děvčata umístila na stupních 
vítězů. 

1. Mecová, Vendulka, 2. Škul-
tety, Esterka, 3. Antlová, Ju-
linka
Trenérky: Libuše Hornová a 
Friedlová Milada.             (LH)

Úspěšné bruntálské gymnastky se s přehledem v mezinárodní 
konkurenci probojovaly na stupně vítězů.

Foto: Archiv oddílu sportovní gymnastiky Bruntál 

Fotbalová přípravka Olympie na 
podzim bodovala

Skvělou podzimní sezonu 
má za sebou starší přípravka 
Olympie Bruntál. V podzim-
ní části ročníku 2012/2013 
skončila s 18 body na děleném 
prvním místě, což znamená, že 
v sezoně jen jedenkrát prohrá-

la a má skore 44:6. Svěřenci 
trenérů Krejsy a Zapletala se 
nyní chystají na halovou sezo-
nu, která pro ně začíná velkým 
mezinárodním turnajem 8. až 
9. prosince ve Štúrově.  (ju)

Na Aminostar natural cupu 2012 
se předvedly fitnessky z Bruntálu
V sobotu 20. října 2012 proběhl ve Znojmě osmý ročník me-
zinárodní soutěže v naturální kulturistice mužů a fitness žen. 
Pořadatelem soutěže byla Česká společnost pro naturální 
sport a INBA Europe. 

V kategorii Fitness model 
nad 166 cm a Fitness classic 
získávala cenné zkušenosti 
naše nová fitnesska Barbora 
Panáčková. Ve Fitness mo-
del obsadila místo šesté a ve 
Fitness classic čtvrté. Porotu 
i diváky zaujala promenádou 
ve společenských šatech. Ami-

nostar natural cup ukončil zá-
vodní období letošního roku. 
Děvčata již zahájila přípravu 
na sezonu 2013, v rámci kte-
ré by měla obhajovat svá pr-
venství z června 2012 na MS 
v Karlových Varech. 

Mgr. Eva Jordová

Zleva: Zuzana Bumbová, Jana Otevřelová, Lenka Červená a 
Barbora Panáčková v kategorii Fitness classic.

Foto: Archiv Mgr. Evy Jordové

Přípravka mladých fotbalistů má za sebou úspěšnou podzimní 
sezonu. V současnosti se chystají na období halových zápasů.

Foto: Archiv Olympie Bruntál


